

# Ювенальная юстиция в Российской Федерации.

По теме: «Судебная система РФ».

Подготовлено : Кустовой Анастасией Геннадьевной.

Ученицей 11 класса .ГОО ЦО Им.Горького №1484.

2011г.

# Понятие . Цель.

- Ювенальная юстиция в России — создаваемая в России специализированная судебно-правовая система защиты прав несовершеннолетних .
- Предполагается, что данная система будет представлена как государственными органами, осуществляющими правосудие по делам о правонарушениях , совершённых несовершеннолетними, так и государственными и негосударственными структурами, проводящими контроль за исправлением и реабилитацией несовершеннолетних преступников и профилактику детской преступности, социальную защиту семьи и прав несовершеннолетних.

# История.

- Первый суд по делам несовершеннолетних был создан в Петербурге 22 января 1910 года. До Октябрьской революции такие суды действовали в Москве, Саратове, Томске, Киеве, Харькове и Риге . В 1918 году их ликвидировали, затем на короткий срок восстановили, а в 1935 году ликвидировали окончательно.

## Комиссии по делам несовершеннолетних.

- В настоящее время в России функционируют созданные в советское время комиссии по делам несовершеннолетних, деятельность которых основана на действующих федеральных законах, основным из которых является *«Федеральный закон об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»* от 9 июня 1999 года

# Наше время.

- В феврале 2011 года утверждено Постановление пленума Верховного суда РФ от 1 февраля 2011 года № 1 «О судебной практике применения законодательства, регламентирующего особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних»

Отдельные законопроекты предполагают не сводить идеи ювенальной юстиции только к созданию уголовных судов для несовершеннолетних, а имеют целью решать более широкие задачи:

- создание ювенальных гражданских судов, особой системы исполнения наказания в отношении несовершеннолетних
- решение социальных вопросов, связанных с несовершеннолетними, лишёнными родительского попечения, в том числе и в случаях лишения родителей родительских прав
- В некоторых случаях предусматривается расширение полномочий социальных служб, которые по существу уполномочиваются контролировать родителей и исполнение ими родительских обязанностей, в том числе и по обращениям самих детей.
- Отдельными проектами предполагается охватить медицинские вопросы.



# Предпосылки для судебно-правовой реформы.

Существующая в России система органов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав, не даёт желаемых результатов, поскольку за последние годы:

- ослабли устои семьи;
- снизилась ответственность родителей за воспитание и образование детей;
- увеличилось число родителей жестоко обращающихся с детьми и не выполняющих свои обязанности по заботе о детях и их воспитании;
- снизились воспитательные функции школы;
- плохо налажен учёт детей, оставшихся без попечения родителей;
- национальным бедствием стало употребление молодёжью наркотиков, алкоголя, пива;
- неудовлетворительно ведётся работа с несовершеннолетними, употребляющими вредные вещества;
- растёт количество детей, совершивших общественно опасные деяния до достижения возраста уголовной ответственности.

## Позиции формирования в России системы ювенальной юстиции .

Встречаются следующие различные позиции по вопросу внедрения в России ювенальной юстиции:

- **Внедрять в таком виде, как она представлена на Западе.**
- **Внедрять постепенно с учётом российской действительности.**
- **Отказаться от внедрения ювенальной юстиции.**

# Ювенальные суды

- В России ведётся работа по созданию ювенальных судов, которые, как считается, в пределах своей компетенции будут рассматривать уголовные, гражданские и административные дела, по которым одной из сторон является несовершеннолетний.



# Неприятие ювенальной юстиции российской общественностью

- По мнению противников ювенальной юстиции, её нормы вступают в противоречие с национальной российской ментальностью, духовностью и традиционной культурой, поскольку уравнивание в правах родителей и детей, предлагаемое ювенальной юстицией, ведёт к дестабилизации (разрушению) не только семьи и школы, но и всей системы общественных отношений.

22 января 2010 г.  
Слушание по теме  
«Угроза ювенальной  
юстиции».

Некоторые российские СМИ полагают, что ювенальные технологии западного образца раскололи россиян на два лагеря. Ряд СМИ отмечает, что наибольшее сопротивление в России ювенальная юстиция встречает со стороны православной общественности.



# Причины

- **Негативные результаты деятельности ювенальной юстиции.**
- **Безответственность работников ювенальных служб**
- **Чрезмерно широкие полномочия ювенальных служб**
- **Неверное понимание принципов ювенальной системы**
- **Неопределённость терминологии в ювенальном законодательстве**
- **Простор для злоупотреблений с имуществом неблагополучной семьи**
- **Неприятие некоторых ювенальных проектов**

# Вывод.

Итак подводя итоги мы можем сказать:

- В Российской Федерации сказывается отсутствие государственных органов по делам несовершеннолетних. Внедрение юстиции необходимо , с учетом особенностей и недостатков законопроекта. Встречающая активное сопротивление среди граждан , должна внедряться не сразу , а с учетом времени.

**Спасибо за внимание!**